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1. Um indivíduo com queixas de dor de garganta e febre alta resolveu ir a um posto de saúde para consultar um médico.

Depois de examiná-lo, com o objetivo de complementar  o seu diagnóstico, o médico pediu-lhe que fizesse um exame de sangue onde pode constatar um considerável aumento na taxa de glóbulos brancos.

Levando em consideração a função de defesa desempenhada por estes tipos de células do sangue responda.

a) Em uma análise microscópica, que processo poderia ser observado no citoplasma de alguns destes leucócitos? Justifique.(4 pontos)

O processo da digestão celular, pois com o objetivo de defender o organismo, alguns tipos especiais de leucócitos fagocitam o “invasor” digerindo-o ( destruindo-o) em seu citoplasma. 

b) Descreva o processo acima citado através de um texto ou desenho identificando todas as estruturas envolvidas.(10 pontos)

Passo a passo o processo se daria da seguinte forma:

1) Fagocitose do organismo invasor que penetra no citoplasma dentro de uma bolsa chamada FAGOSSOMO;

2) Lisossomos primários, organelas responsáveis pela digestão celular, fundem-se ao fagossomo, liberando suas enzimas digestivas originando com isso o VACÚLO DIGESTIVO ou LISOSSOMO SECUNDÁRIO, no interior do qual a partícula será digerida.

3) Depois de absorvidas pelo citoplasma todas as substâncias úteis para a célula resta apenas dentro do vacúolo digestivo, as substancias que deverão ser eliminadas.Tal vacúolo passa a chamar-se então, VACÚOLO RESIDUAL;

4) conteúdo do vacúolo residual é eliminado do citoplasma da célula por um processo chamado CLASMOCITOSE.

c) Considerando a capacidade de produzir anticorpos característica deste tipo de célula, que tipos de organelas apresentam-se bem desenvolvidas em seu citoplasma? Justifique.(6 pontos)

Anticorpos são proteínas de ação defensiva que atuam no sangue. São produzidas no citoplasma de crtos glóbulos brancos, onde encontram-se bem desenvolvidas as seguintes organelas: Retículo endoplasmático rugoso e complexo de golgi.   

2.    A AIDS pode ser definida como um conjunto de doenças que ataca as vítimas devido à destruição de seu sistema imunológico.

Tal destruição é provocada por um vírus (HIV), que como qualquer outro, precisa invadir uma célula para poder multiplicar-se.

Baseado(a) no texto acima responda.

a) Por que os vírus só podem reproduzir-se quando encontram-se dentro de uma célula? Que estrutura celular torna possível a sua multiplicação?(4 pontos)

Embora o vírus possuam material genético, não possuem ribossomos nem material necessário para a produção de novos vírus sendo por isso imprescindível para os mesmos invadirem uma célula para que possam multiplicar-se. 

b) A apoptose celular é um fenômeno que pode ser observado em algumas células quando estas são invadidas por um vírus. Qual é o objetivo deste fenômeno? Como ele ocorre?(4 pontos)

Com o objetivo de impedir a multiplicação do vírus em seu interior, observa-se o rompimento de todos os lisossomos encontrados no citoplasma de uma célula, o que ocasionará a sua destruição inviabializando assim a ação do material genético do vírus que por sinal também será destruído.

3. A hipótese de Robertson sobre a origem das células eucariontes diz que as mesmas teriam surgido a partir das células procarióticas que passaram a desenvolver evaginações e invaginações da membrana plasmática, tornando-se maiores e mais complexas.

Esses dobramentos teriam dado origem ás várias estruturas citoplasmáticas delimitadas por membranas e à membrana que separa o material genético do citoplasma formando o núcleo.

Explique como o processo da secreção celular observado no citoplasma de algumas células eucariontes pode reforçar a hipótese de Robertson citada acima.(6 pontos)

Durante o processo da secreção celular pode observar-se uma intensa troca de membranas entre o retículo endoplasmático, o complexo de golgi e a própria membrana plasmática o que expressa a grande afinidade química  que existe entre elas reforçando assim a provável origem comum das mesmas.

4. O texto abaixo descreve uma célula característica de um tipo de tecido que pode ser encontrado compondo diversos órgãos do nosso corpo.

Leia-o atentamente e ao final, cite a que tipo de célula o mesmo se refere, justificando a sua resposta.

“As células deste tecido são fusiformes, dotadas de citoplasma abundante e de um núcleo central.

Em seu citoplasma, entre outras organelas. são encontrados um grande número de mitocôndrias e uma série de estrias longitudinais compostas por agregados de finos filamentos protéicos chamados de miofilamentos, que podem ser de actina ou de miosina.

Os miofilamentos acima citados são a característica mais marcante deste tipo de célula e são responsáveis pela principal função desempenhada pelo tecido do qual elas fazem parte. O movimento.”( 6 pontos)

O texto descreve uma célula muscular, cujo citoplasma é rico em microfilamentos de actina e miosina, que por sua vez são responsáveis pela contração celular, necessária para gerar o movimento. 
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